

七彩夏日·快乐成长

——句容市文明办“七彩夏日”未成年人活动扫描

本版策划 张传军 许能豪

根据镇江市文明办的统一部署,句容市认真贯彻全国未成年人思想道德建设工作会议精神,以“七彩夏日·快乐成长”为主题,句容市文明办联合各乡镇

及教育、团委、妇联、关工委等部门,遵循未成年人身心特点和成长规律,精心策划、组织全市中小学生开展了“七彩的夏日——未成年人暑期系列活动”。引导

广大未成年人在暑期活动中拓宽视野、强健体魄、陶冶情操、快乐成长,争当理想远大、品德高尚、素质全面、勇攀高峰的新一代句容人。

暑假开始 安全先行

孩子们暑期安全牵动着每一位家长的心。为了让孩子能够快乐、平安地度过暑假,引导未成年人在实践中自我提升、历练成长,培育健全人格、养成乐观向上的阳光心态。石狮中学在暑假来临之前就下发了告家长

书。教育孩子凡事做到安全、文明;遵守交通法规,确保人身安全;不要独自外出游玩,外出前要预先告知父母去向并保持联络畅通;小心用火用电以及防范雷电、暴雨等自然灾害;不要私自外出到任何地方游泳,以免发

生人身伤害事故;利用暑假参加阳光体育健身活动,增强体魄;天气炎热,还应注意饮食卫生,防止病从口入;告知学生们不参与赌博,要崇尚科学,不参加迷信活动,不进入网吧,不做损害学校家庭荣誉的事。

了解城史 做好主人

句容市地处苏南,东连镇江,西接南京,是南京的东南门户,素有“南京新东郊、金陵御花园”之美誉,是长江三角洲一座集港口、工业、商贸、旅游为一体的新兴城市。道家“第一福地”——茅山,律宗第一名山——宝华山,“江苏九寨沟”——九龙山

等闻名遐迩。7月初句容市行香中心小学为了让学生了解句容市历史名胜古迹,激发学生热爱家乡、热爱祖国的感情,树立建设家乡报效祖国的远大志向,开展了“了解城史·做好主人”活动。活动中学生们以句容市的历史文

化为载体,就地取材。通过调查、采访、收集资料、编排整理、展示交流与评价等活动,亲切地触摸句容市的历史,倾心地热爱祖先留下的传统和文化,激发出了孩子们强烈的民族自豪感和自信心。

同在蓝天 相伴成长

8月中旬句容市后白中心小学和石狮中学的小橘灯志愿者分别开展了“路边的纸屑我来捡”和“同在蓝天下·牵手共成长”活动。后白中心小学的小橘灯志愿者组织少先队员来到路边捡起纸屑,倡议人人都要爱护环境,保护环境。看到随意丢弃垃圾的行为及时制止,以主人翁

精神投入到保护环境的活动中来。在此活动中学生们主动认识到了:“维护环境,人人有责”不是一句口号而是要身体力行!为了丰富外来务工人员和留守儿童孩子们的暑期生活,让这些“小候鸟”的爸爸妈妈们能安心上班,“石狮中学小橘灯”志愿者组成爱心帮扶小组,走访帮

助自己家附近的留守儿童和外来务工子女同学。在征得家长的同意、支持下,力所能及地通过组织自愿结伴学习,互帮互助,学习互助等,利用暑假和身边的这些“小候鸟”爱心手拉手,真正实现了“同在蓝天下·牵手共成长”心中梦想。

书墨飘香 浸润一夏

书是人们的精神支柱,也是人们进步的阶梯。利用暑期契机,街道服务大厅阅览室及电子阅览室对学生免费开放,为孩子们读书提供方便。石狮中学开展了“经典伴我成长”读书征文活动。阅读书目有《钢铁是怎样炼成的》《水浒传》《三国演义》《格列佛游记》《朝花夕拾》《骆驼祥子》等名著,开学后各年级组织评比读后感征文活动。征文活动不仅有利于孩子开阔视野,启迪孩子的想象力,净化童心,而且也是孩子积累素材,丰富知

识,培养阅读兴趣的有效途径。茅山中心小学开展的红色故事演讲比赛和后白中心小学的“童心活动美术作品展”,社区儿童积极参加,学校老师为他们进行了专业指导,通过活动,让孩子们在暑假里得到了更加充实,更加有意义地学习和发展。征文、演讲、绘画等系列活动的开展,让好书和艺术伴孩子们度过了一个有意义的夏天。

句容市文明办“七彩夏日——未成年人暑期系列活动”的有序开展,让未成年人有了更

多接近自然,深入社会,体验生活的机会,使学生们学会生活,学会珍惜,培养了学生们的社会责任感和家庭责任感,提高了学生的综合素质和能力。

“七彩夏日——未成年人暑期系列活动”的脚步虽已渐渐远去,但德育工作的步伐不能停止,句容市文明办将继续开展各项活动,为培养富有理想、品德高尚、快乐健康、全面发展的新时代句容人而努力。

(许能豪 张传军)

